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               SEGRETERIA PROVINCIALE TORINO   


	
	TORINO, 09.01.2019

	OGGETTO:  ricorso per il riconoscimento INTEGRALE del servizio pre-ruolo (eccedente i 4 anni) ai fini 
   della ricostruzione della carriera. 

	Via Cibrario , 33 – Tel. 0114371678
http: www.snalstorino.it
e-mail: segreteriaprovinciale@snalstorino.it



Agli iscritti allo SNALS

Carissimi,

Lo SNALS-CONFSAL di Torino, promuove innanzi al Giudice del Lavoro un ricorso per il riconoscimento integrale degli anni di servizio pre-ruolo, al fine di ottenere nella ricostruzione di carriera il riconoscimento giuridico ed economico dell’intero periodo di servizio pre ruolo. 

Attualmente sulla base della normativa in vigore (Legge 576 del 1970, DPR 399/1988 e D.Lgs 297/1994) nelle ricostruzioni di carriera, il servizio pre-ruolo viene riconosciuto per intero limitatamente ai primi 4 anni; gli anni successivi, invece, sono valutati per i soli 2/3, determinando un notevole danno economico. 

Il ricorso mira ad ottenere il totale riconoscimento anche degli anni successivi al quarto, già ritenuto come un diritto dal Sindacato e da diversi Tribunali. 

Il ricorso, di cui si farà carico la segreteria provinciale SNALS di Torino, essendo gratuito, è rivolto esclusivamente agli iscritti SNALS, amministrati dalla RTS di Torino e/o a coloro che si iscriveranno al Sindacato per poter parteciparvi. 

È chiaro che il ricorso interessa solo coloro i quali hanno almeno 5 anni di servizio pre-ruolo, il cui decreto di ricostruzione di carriera non abbia più di 10 anni (ovvero non antecedente al 2009). 

Nel conteggio dei servizi pre-ruolo va tenuto presente quanto segue: 

1. PER IL PERSONALE DOCENTE gli anni di servizio pre-ruolo da prendere in considerazione sono solo i servizi annuali riconosciuti dalla legge (180 giorni anche discontinui oppure 150 ma solo se svolti ininterrottamente dal 1 febbraio e fino al termine dell’anno scolastico). 

2. PER IL PERSONALE ATA (indipendentemente dal profilo di appartenenza) i servizi valutabili sono quelli effettivamente prestati. Si considerano cioè i periodi di servizio anche brevi, non essendo prevista per ogni anno scolastico una durata minima. 

3. IL SERVIZIO MILITARE prestato dal personale docente e ATA e il servizio civile sostitutivo di quello di leva sono valutati, anche se svolti non in costanza di servizio, purché prestati a partire dal 30 gennaio 1987. Il servizio di leva che ha avuto termine prima di quella data vale solo se prestato in costanza di servizio. 

È opportuno sapere che il C.C.N.L. del 4 agosto 2011 ha previsto, a partire dalla data indicata, la modifica delle posizioni stipendiali con la cancellazione della prima posizione (0-2) e la sua sostituzione 
con la posizione economica 0-8. Pertanto per tutti gli immessi in ruolo a partire dall’1 settembre 2010 servirà aver maturato 8 anni di servizio per poter conseguire la posizione stipendiale successiva. Tale personale ha comunque la possibilità di aderire al ricorso, ma è bene che tenga presente che, in caso di esito positivo della vertenza, l’eventuale beneficio economico consisterà nell’anticipo del secondo gradone stipendiale al raggiungimento del decimo anno di servizio complessivamente valutato. 

Chi può vantare un’anzianità pre-ruolo inferiore a 6 anni otterrebbe un beneficio economico non molto rilevante dalla conclusione positiva della vertenza. 

Considerato che il ricorso verrà presentato al Tribunale del Lavoro di Torino entro il 28 febbraio 2019, per poter aderire si ribadisce che è necessario essere amministrati dalla Ragioneria Territoriale di Torino. 

I documenti necessari per presentare il ricorso sono i seguenti: 

 Diffida (che sarà fornita alla sottoscrizione dell’adesione). 

 Procura (che sarà fornita alla sottoscrizione dell’adesione). 

 Documento di riconoscimento (in duplice copia). 

 Certificati cumulativo o certificarti di servizio pre-ruolo (in duplice copia). 

 Ultimi 4 cedolini di stipendio(in duplice copia). 

 Eventuale decreto di ricostruzione carriera (se emesso, in duplice copia). 

 Eventuale domanda di ricostruzione carriera (se presentata, in duplice copia). 

 Autocertificazione dei servizi pre-ruolo (in assenza di certificati, in duplice copia). 

Chi è interessato ad aderire al ricorso può contattare la Segreteria Provinciale SNALS per telefono oppure recarsi presso le nostre sedi durante gli orari di consulenza.






Il SEGRETARIO PROVINCIALE
 





Franco Donato Coviello
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